

Strategia de dezvoltare locală a comunei Joseni, 2014-2020

- Rezumat -

Dezvoltarea durabilă și conștientă a resurselor locale reprezintă punctul de lansare a concepțiilor și valorilor Strategiei de Dezvoltare Integrată a comunei Joseni, ținând cont de protejarea tradițiilor și utilizarea acestora în mod inovativ în favoarea comunității. În centrul strategiei se află acele obiective care asigură un mediu atractiv localității, asigurând un habitat viabil, confortabil și sigur locuitorilor săi, în special tinerilor care de multe ori își caută rostul lor în străinătate. Formularea obiectivelor a fost ajutată de inventarierea detaliată a situației actuale, care reprezintă baza de lansare, iar realizarea acestora este stimulată de strategie prin pachete de intervenții și priorități legate de dezvoltarea comunității, economiei, turismului și mediului înconjurător.

În cadrul capitolului **Investiții în comunitatea locală** sunt cuprinse acele intervenții prioritare care se referă la dezvoltarea și managementul vieții culturale-comunitare.

Prioritatea intitulată **Investiții în relansarea economică** cuprinde măsurile importante care urmează să fie realizate în domeniul economiei locale. Aceasta este o sferă foarte complexă, pe care autoritatea publică locală poate avea un efect indirect, deoarece necesită activități de dezvoltare coerente și complexe, care sprijinându-se în mod reciproc pot contribui la relansarea vieții economice din localitate.

În cadrul problematicii economiei am considerat necesară evidențierea acelor intervenții în capitolul intitulat **Investiții în turismul local**, a căror realizare prin creșterea atractivității turistice va contribui la asigurarea veniturilor pentru populația locală. Proiectele care vor contribui la creșterea identității localității, vor cuprinde investițiile de dezvoltare a infrastructurii turistice, dezvoltarea programelor bazate pe cooperare, problematica organizării activității de marketing regional și dezvoltarea cunoștințelor din domeniul industriei de primire turistică. O mare parte a acestor proiecte se extinde peste granițele localității și presupune cooperare regională.

Pachetul de intervenții intitulat **Investiții în modernizarea și protejarea habitatului** cuprinde măsurile referitoare la modernizarea continuă a infrastructurii locale, la protejarea valorilor ecologice și valorificarea durabilă a acestora.

Unele măsuri și schițe de proiecte ale strategiei pot trece peste anul de referință 2020, însă comunitatea locală a considerat că este important ca acestea să fie cuprinse în strategie.